

Mathrubhumi

23 August 2018

After Flood, Rebuild Kerala

മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ബുധനാഴ്ച തിരുവനന്തപുരത്തു നടന്ന ഉന്നതതലയോഗത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണത്തിനായി ഉയർന്ന അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും

സമഗ്രമാറ്റം

▶ ദുരന്തരോഷമുള്ള ആവശ്യങ്ങളെന്തെന്ന വിവരമില്ലാത്തത് (പോസ്റ്റ് ഡിസാസ്റ്റർ നീഡ് അസസ്സ്മെന്റ് -പി.ഡി.എൻ.എ.) ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിൽ തിരിയാൻ, മൂന്ന് പ്രധാന ഘടകങ്ങളും 12 അനുബന്ധ ഘടകങ്ങളാണ്. പി.ഡി.എൻ.എ.യിൽ ഉൾപ്പെടുന്നത്: സാമൂഹിക, അടിസ്ഥാന സൗകര്യം, ഉത്പാദന കാര്യങ്ങളാണ്. ആദ്യം പാഠന മുന്നേറ്റം, ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, കൃഷി തുടങ്ങിയവയാണ് അനുബന്ധഘടകങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുന്നത്.

വന്ധ്യനഷ്ടം കണക്കാക്കുന്ന പരമ്പരാഗത രീതിയുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ ഇതാണ് മികച്ച വിവരമുള്ളതായി തിരിച്ചറിയപ്പെടുക. ആവശ്യങ്ങൾ വിവരമില്ലാത്തതാണ്. വിവിധസർക്കാർ വകുപ്പുകളുടെ സമയം ഉപയോഗിച്ച് അതൊക്കെ വിശദീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമം നൽകി ഇതു ചെയ്യാനാണ്. പി.ഡി.എൻ.എ.യുടെ സഹായത്തോടെയും സാമൂഹികസേവനം നടത്തണം. അങ്ങനെയൊന്നിന് കേന്ദ്രം അല്ലെങ്കിൽ നൽകിയല്ലെങ്കിൽ, കേരളം സ്വന്തമായി നടത്തേണ്ടിവരുന്നതാണ്. നവകേരളപിൻപോയി ആയുധമാക്കാൻ സാധ്യത ഉണ്ട് വിളിച്ചുവരുത്താൻ സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

പുനർനിർമ്മാണ മാതൃകകൾ

നമ്മുടെ മുന്നിൽ വിവിധമാതൃകകളുണ്ട്. ചെമ്മൂട്ടപ്പുരയും സുരക്ഷിതവും പാടിതവുമായ നമ്മുടെ സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. മുഖ്യമന്ത്രി പാഠനമുപോലെ, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അനുമതിയോടെ വിവിധ നിർമ്മാണങ്ങൾ നല്ല രീതിയിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. മൂന്ന് പണം കണ്ടെത്തിയത് മുന്നൂറുവർഷം ചാക്കുവേവുന്ന നിക്ഷേപത്തിൽ (ബി.എൻ.ടി.) മുന്നൂറുവർഷം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് (നമ്മുടെ നമ്മുടെ നമ്മുടെ നമ്മുടെ). പ്രാദേശികസർക്കാരുകളോട് ഈ നിക്ഷേപത്തിൽ മുന്നൂറുവർഷം അതിനുള്ളിൽ പുറത്തിറക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചു. അങ്ങനെ ചെയ്യുന്ന സർക്കാർകൾക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിക്കും. അല്ലാത്തവയ്ക്ക് മുന്നൂറുവർഷം പൂർ

മാലിന്യം വലിയ പ്രശ്നം

▶ വെള്ളം കയറിയ വീടുകളിൽനിന്ന് ഒട്ടേറെ മാലിന്യമാണ് പുറത്തുവരുന്നത്. ഇതു കൈകാര്യം ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനം അടിയന്തരമായി കൈമാറ്റം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഈ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചും ഈ മാലിന്യം വേർതിരിക്കാനും പദ്ധതികൾ പാലായനം തുടങ്ങിയതിൽ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രമാക്കും. ജനങ്ങൾക്ക് മാലിന്യം തരംതിരിച്ച് ഉപയോഗിക്കേണ്ടതാണ്. തരംതിരിച്ചെടുത്ത് സർക്കാരിന്റെ പ്രവൃത്തി എളുപ്പമാക്കും. ഈ രീതിയിലാണ് സ്വന്തമായി കൈമാറ്റം ചെയ്യാൻ മാലിന്യം നിർമ്മാണം ചെയ്യേണ്ടത്. എന്തിനും അവർക്ക് മാലിന്യനിർമ്മാണത്തിന് മുന്നൂറുവർഷം വേണ്ടിവന്നു.



രാജീവമായി ഏറെ വെല്ലുവിളി നേർത്തുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. വിവരവിതരണത്തിനും ഏകോപനത്തിനും ഐക്യവേദിയുണ്ടാക്കേണ്ടതിന് അനുവദിക്കേണ്ടത്. പ്രളയനഷ്ടങ്ങളിൽ കണ്ടെടുത്ത വെല്ലുവിളി കിട്ടാത്ത പരിസ്ഥിതിയുണ്ടായി. ഒരേയൊരു കോടതിയായി മാറിയത് വിളിച്ചുവരുത്തുന്ന കോടതി. രക്ഷാപ്രവൃത്തി നേർത്തുണ്ടായിട്ട് അറിയാതെ കാര്യങ്ങൾ സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കേണ്ടതുണ്ട്. മുൻകരുതലില്ലാതെ നേർത്തുണ്ടായിട്ട് അങ്ങനെയൊന്നിന് പ്രയാസം ചെയ്യും. ഉദാഹരണത്തിന് മൂന്നു നീർ മൂക്കും, സുനാമി മുന്നറിയിപ്പുകളുണ്ടാകുമ്പോൾ കൂട്ടിക്കൂട്ടി സ്ഥലം നേർത്തു കൈമാറ്റം ചെയ്യേണ്ടത്. ഏറ്റവും കൈമാറ്റം ചെയ്യേണ്ടത്. കൂട്ടിക്കൂട്ടി അത് മറ്റൊരു ദുരന്തത്തിനുമേൽ, മുൻകരുതലില്ലാതെ നേർത്തുണ്ടായിട്ട് അങ്ങനെയൊന്നിന് പ്രയാസം ചെയ്യും. സുനാമി മുന്നറിയിപ്പുകളുണ്ടാകുമ്പോൾ കൂട്ടിക്കൂട്ടി സ്ഥലം നേർത്തു കൈമാറ്റം ചെയ്യേണ്ടത്.

നിയന്ത്രണം നിയമമേഖല

മുഖ്യമന്ത്രിയോടും നിയമമേഖലയ്ക്കും നിയന്ത്രണമേഖലയ്ക്കും പ്രധാനമാണ്. അതിന് ദുരന്തസമയത്ത് മേഖലകളുടെ മൂലം തയ്യാറാക്കി പൊതുജനത്തിന് ലഭ്യമാക്കണം. ഈ മേഖലകളിൽ കെട്ടിടമുണ്ടാക്കാൻ അനുമതി നൽകില്ല. ഇവിടങ്ങളിൽ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തിയ്ക്കായി ബാങ്ക് വായ്പയോ കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് ഇൻഷുറൻസോ നൽകില്ല. പരിശീലനം നൂറ് സാമൂഹിക ഉപയോഗിച്ചുള്ള നിർമ്മാണത്തിന് നമ്മുടെ പരിശീലനം രക്ഷിക്കുന്നതിന് അനുവദിക്കേണ്ടത്. ഇതിനുള്ള നടപടി അധികം കൈമാറ്റം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. പാർപ്പിടപ്രദം അടിസ്ഥാനമായി പരിശീലിക്കാൻ നമ്മുടെ മുന്നിൽ മാർഗ്ഗമുണ്ട്. ആരംഭിക്കേണ്ടതാണ് ആയിരക്കണക്കിന് പ്ലാറ്റുകളും വീടുകളും കേരളത്തിലുണ്ട്. പ്രളയത്തിൽ വീടുകളുണ്ടാകുമ്പോൾ പാർപ്പിടം നൽകാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

അിയാൽ ഫണ്ടാക്കുന്നു

നൽകില്ല. ഓരോ സ്വീകരിച്ചത് മറ്റൊരു രീതിയാണ്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ ദുരന്തമുണ്ടായ പ്രവിശ്യയുടെ പുനർനിർമ്മാണ ഏറ്റവും പണംമതിയുള്ള പ്രവിശ്യയെ ഏൽപ്പിച്ചു. ഈ രീതി നമ്മുടെ സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. ഒരു ഗ്രാമത്തിന്റെയോ താലൂക്കിന്റെയോ പുനർനിർമ്മാണ കാര്യങ്ങൾക്കുള്ള ഏൽപ്പിക്കുന്ന തുകയെക്കുറിച്ചും ആലോചിക്കാം.

യുവശക്തി പ്രയോജനപ്പെടുത്താം

നമ്മുടെ യുവ സന്നദ്ധരേഖകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം ചിന്തിക്കണം. ഉദാഹരണത്തിന് കെട്ടിടങ്ങളുടെ ശക്തിയും അവയിലെ വയറിനും

എങ്ങനെയെന്നു പരിശോധിക്കാനും കേടുപാടുകൾക്കും നമ്മുടെ അടിസ്ഥാനമായി ഒട്ടേറെപ്പേരെ ആവശ്യമുണ്ട്. എൻജിനീയറിങ്, പോളിടെക്നിക്കിന് വിദ്യാർത്ഥികളെ പരിശീലിപ്പിച്ചു അതിനായി ഉപയോഗിക്കാം. ഇത് യുവാക്കളിൽ പഠനത്തിനും തൊഴിലും എന്ന രംഗത്തും വളർത്തും. ഇക്കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ട്.

വേണം പുതിയ ഭൂവിനിയോഗ നയം

പുതിയ ഭൂവിനിയോഗനയത്തിന് രൂപകൽപ്പന ചെയ്യേണ്ടതാണ് നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ള വെല്ലുവിളി. പശ്ചിമഘട്ടത്തിനു മാത്രമല്ല, ഇടനാടിനും തിരമേഖലയ്ക്കും ഭൂവിനിയോഗനയം വേണം.